
 
 

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα : Άμεση λύση στο πρόβλημα με τα φορτηγά Δ.Χ. των Σερβίων 

 

Οι ιδιοκτήτες και οι οδηγοί των φορτηγών Δ.Χ. των Σερβίων, αλλά και των παρακείμενων περιοχών, 

βρίσκονται σε απόγνωση καθώς έχει εξαλειφθεί ολοκληρωτικά το αντικείμενο της εργασίας τους, ως 

συνέπεια των αποφάσεων της Δ.Ε.Η και της πλήρους έλλειψης κυβερνητικής μέριμνας για στήριξη 

του μεταφορικού τους έργου. 

Συγκεκριμένα, η ΔΕΗ διέκοψε μονομερώς την ενεργή σύμβαση με το ορυχείο Προσηλίου για 

μεταφορά και χρήση του λιγνίτη στον Α.Η.Σ. Μελίτης -που πρόβλεπε μεταφορά ακόμα 145.000 

τόνων λιγνίτη-, με αποτέλεσμα την πλήρη διακοπή των μεταφορών και ακινητοποίηση των 

φορτηγών ήδη από τις 4 Νοεμβρίου. 

Παράλληλα, δεν υπάρχει καμία μέριμνα, ούτε παρέμβαση της κυβέρνησης για αξιοποίηση των 

φορτηγών Δ.Χ. σε έτερες συμβάσεις του ορυχείου Προσηλίου ή σε άλλους Α.Η.Σ., με 

χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τη Πτολεμαΐδα V, με αποτέλεσμα οι περίπου 60 ιδιοκτήτες και 

οδηγοί φορτηγών να έχουν ξεκινήσει κινητοποιήσεις στην είσοδο των Σερβίων, ζητώντας την 

επαναδραστηριοποίηση στη μεταφορά λιγνίτη, την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων της ΔΕΗ 

και την δέσμευση για αξιοποίηση και μεταφορά των αποθεμάτων του ορυχείου Προσηλίου για τους 

Α.Η.Σ. της περιοχής. 

Παράλληλα, πρέπει να υπομνηματιστεί ότι οι ιδιοκτήτες και οδηγοί των φορτηγών έχουν πληγεί 

δριμύτατα από την εκκαθάριση της ΛΑΡΚΟ, καθώς απώλεσαν τα δεδουλευμένα χωρίς καμία 

αποζημίωση, για τα οποία μάλιστα είχαν πληρώσει φόρους και εισφορές, ενώ το 2022, λόγω της 

έλλειψη συντήρησης και πρόνοιας για την γέφυρα των Σερβίων που οδήγησε στο κλείσιμο της για 3 

μήνες, είχαν υποστεί σοβαρούς περιορισμούς στην μεταφορά των φορτίων τους. 

Επειδή οι ιδιοκτήτες και οι οδηγοί φορτηγών Δ.Χ. των Σερβίων μένουν χωρίς αντικείμενο, λόγω της 

αυθαίρετης απόφασης της ΔΕΗ και της κυβερνητικής αδιαφορίας 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την άρση της αυθαίρετης απόφασης της ΔΕΗ για 

μονομερή παύση της σύμβασης μεταφορά λιγνίτη στην ΑΗΣ Μελίτης; 

2. Ομοίως, ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει για την μεταφορά λιγνίτη προς τους 

ενεργούς ΑΗΣ και ιδιαίτερα προς την Πτολεμαΐδα V; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Βέττα Καλλιόπη  
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